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IV ГОРОДСКОГО КОНКУРСА МЕТОДИЧЕСКИХ
РАЗРАБОТОК ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ
«МИР, В КОТОРОМ Я ЖИВУ»
среди педагогических работников
дошкольных образовательных учреждений, апрель 2024 г.

[bookmark: _Hlk163407980][bookmark: _Hlk163408150]Информируем Вас о результатах IV городского конкурса методических разработок по экологическому воспитанию «Мир, в котором я живу» среди педагогических работников дошкольных образовательных учреждений (март-апрель 2024г.) Конкурс проводился в соответствии с годовым планом работы управления образования, методической службы управления образования, в рамках городской Экологической декады «Путь к познанию природы». В этом году на конкурс принимали макеты естественных природных сообществ Вологодской области. В результате на конкурс было представлено 27 методических разработок (макетов) по экологическому воспитанию. В конкурсе приняли участие 60 педагогов из 23 образовательных организаций: МАДОУ «Детский сад № 9, 15, 16, 17, 19, 24, 30, 59, 76, 81, 83, 93, 102, 103, 109, 113, 118, 119, 124, 128, 129, 130, 132. По итогам определены финалисты конкурса (10 макетов природных сообществ Вологодской области) от МАДОУ «Детский сад № 9» (2 методические разработки), МАДОУ «Детский сад № 30», МАДОУ «Детский сад № 59», МАДОУ «Детский сад № 102», МАДОУ «Детский сад № 103», МАДОУ «Детский сад № 119», МАДОУ «Детский сад № 124», МАДОУ «Детский сад № 128», МАДОУ «Детский сад № 132»); 13 учреждений получат сертификаты участника. 
Организатор: муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 3».
Даты проведения:
· I этап – информационный -  с 11 по 15 марта 2024 года - информирование об условиях проведения конкурса через рассылку положения конкурса по электронной почте и размещения информации в «ВКонтакте» (в группе старших воспитателей, заместителей заведующих), на официальном сайте МАДОУ «Детский сад № 3».
· II этап - подготовительный – с 15 по 26 марта 2024 года - подготовка и отбор конкурсных материалов внутри дошкольных образовательных учреждений. Выбранная экспертная группа ДОУ оценивает материалы, подводит итоги и выбирает 1-2 методические разработки, отправка материалов на конкурс.
В срок, с 15 по 24 марта 2023 года (включительно), детские сады направляют заявку, выписку их протокола заседания экспертной группы, выбранные методические разработки (макеты) на участие в конкурс, педагоги приносят лично.
· III этап – отборочный – с 26 марта по 5 апреля 2024 года - отбор победителей экспертным жюри для участия в городском этапе. Жюри оценивает макеты, предоставленные на участие в конкурс. 
· IV этап - городской – с 5 по 18 апреля 2024 года - подготовка финалистами конкурсных материалов для участия в финале Конкурса.
· Финал Конкурса состоялся 18 апреля 2024 года на базе МАДОУ «Детский сад № 3».  Финалисты Конкурса проведут презентацию лучших методических разработок (макетов природных сообществ Вологодского края). По итогам финала жюри выбирает победителей Конкурса.
Цели и задачи Конкурса:
Конкурс проводится с целью повышения статуса экологического образования в системе дошкольного образования, выявления лучшего опыта работы педагогов по формированию экологической культуры у детей дошкольного возраста на основе регионального компонента. 
Задачи Конкурса:
- способствовать повышению методической компетентности педагогов в вопросах экологического воспитания детей дошкольного возраста;
- выявлять и поддерживать использование инновационных методов, средств и технологий в области экологического воспитания дошкольников;
- привлекать родителей к активному участию в развитие основ экологической культуры детей; 
- воспитывать интерес к природе родного края, гуманное и бережное отношение к объектам живой природы;
- развивать творческую инициативу педагогических работников, повышать их профессиональное мастерство.
Участники Конкурса: педагогические работники дошкольных образовательных учреждений.
Предмет Конкурса: методические разработки по экологическому воспитанию дошкольников, а именно: макет любого природного сообщества родного края, естественный, созданный природой (водоем (болото, река, озеро), лес, луг и др.).
Награждение:
По итогам конкурса участники награждаются сертификатами участника, финалисты - дипломами финалистов, победители – дипломами победителей. Сертификаты участника готовятся в электронном виде.
Финалисты конкурса: 
- Воронцова Татьяна Рудольфовна, Гнатенко Мария Валентиновна, Милосердова Ольга Владимировна, воспитатели МАДОУ «Детский сад № 9» (макет «Бобровая плотина»);
	- Захарова Ольга Николаевна, Гусева Светлана Евгеньевна, воспитатели МАДОУ «Детский сад № 9» (макет «Дерево – родной дом»);
- Канина Алена Владимировна, Грязнова Евгения Владимировна, воспитатели МАДОУ «Детский сад № 30» (макет природного сообщества «Река Искра (Дарвинский заповедник)»);
       - Чернякова Дарья Вячеславовна, воспитатель; Дружинина Алена Алексеевна, педагог-психолог МАДОУ «Детский сад № 59» (макет «Лес и его обитатели»); 
[bookmark: _Hlk163412130]       - Халезова Алла Вениаминовна, учитель-логопед; Зиновьева Вера Федоровна, Кузьмина Светлана Николаевна, воспитатели МАДОУ «Детский сад № 102» (макет «Белое озеро и его обитатели»); 
[bookmark: _Hlk163413488]       - Суворова Елена Александровна, воспитатель МАДОУ «Детский сад № 103» (макет «Вологодская Весна Маевна»);
      - Додина Ирина Сергеевна, Евстюничева Татьяна Николаевна, Корепина Татьяна Сергеевна, воспитатели МАДОУ «Детский сад № 119» (макет «Природное сообщество «Гора Маура» (на территории национального парка «Русский Север» в Кирилловском районе Вологодской области);
     - Саюпова Наталия Михайловна, воспитатель МАДОУ «Детский сад № 124» (макет «Поздняя осень в лесах Вологодчины»);
     - Колосова Анастасия Николаевна, Соколова Екатерина Сергеевна, воспитатели МАДОУ «Детский сад № 128» (экологическая игра-макет «Природное сообщество родного края – река»);
       -   Приказчикова Наталия Валентиновна, Титова Елена Борисовна, Виноградова Ольга Николаевна, воспитатели МАДОУ «Детский сад № 132» (экологический макет «Там, на неведомых дорожках»).

Желаем успехов в финале конкурса!!!
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