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ПРОМЕЖУТОЧНЫЙ ПРЕСС-РЕЛИЗ
V ГОРОДСКОГО КОНКУРСА МЕТОДИЧЕСКИХ
РАЗРАБОТОК ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ
«МИР, В КОТОРОМ Я ЖИВУ»
среди педагогических работников
дошкольных образовательных учреждений, апрель 2025 г.

[bookmark: _GoBack]Информируем Вас о результатах V городского конкурса методических разработок по экологическому воспитанию «Мир, в котором я живу» среди педагогических работников дошкольных образовательных учреждений (март-апрель 2025г.) Конкурс проводился в соответствии с годовым планом работы управления образования, методической службы управления образования, в рамках городской Экологической декады «Путь к познанию природы». В этом году на Конкурс принимали самодельные экологические книжки-игрушки для детей дошкольного возраста на тему: «Природа родного края». 
[bookmark: _Hlk163408150]В результате на Конкурс было представлено 38 методических разработок (книжек-игрушек) по экологическому воспитанию. В Конкурсе приняли участие 81 педагог из 29 образовательных организаций: МАДОУ «Детский сад № 3, 5, 9 (2 работы), 24, 29, 30 (2 работы), 33, 38, 39, 59, 62 (2 работы), 63, 65, 67, 71 (2 работы), 86, 102 (2 работы), 107, 111, 113, 114, 115, 116, 119, 124 (2 работы), 125, 126 (2 работы), 130, 132. По итогам определены финалисты Конкурса (9 самодельных экологических книжек-игрушек о природе родного края) от МАДОУ «Детский сад № 3», МАДОУ «Детский сад № 29», МАДОУ «Детский сад № 39», МАДОУ «Детский сад № 65», МАДОУ «Детский сад № 67», МАДОУ «Детский сад № 102» (книжка-игрушка «Берегите лес»), МАДОУ «Детский сад № 113», МАДОУ «Детский сад № 114», МАДОУ «Детский сад № 115», остальные участники получат сертификаты участника. 
Организатор: муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 3».
Даты проведения:
· I этап – информационный -  с 10 по 14 марта 2025 года - информирование об условиях проведения конкурса через рассылку положения Конкурса по электронной почте и размещения информации в «ВКонтакте» (в группе старших воспитателей, заместителей заведующих), на официальном сайте МАДОУ «Детский сад № 3».
· II этап - подготовительный – с 14 по 25 марта 2025 года - подготовка и отбор конкурсных материалов внутри дошкольных образовательных учреждений. Выбранная экспертная группа ДОУ оценивает материалы, подводит итоги и выбирает 1-2 методические разработки, отправка материалов на Конкурс.
В срок, с 14 по 25 марта 2025 года (включительно), детские сады направляют заявку, выписку их протокола заседания экспертной группы, выбранные методические разработки (самодельные экологические книжки-игрушки о природе родного края) на участие в Конкурсе, педагоги приносят лично.
· III этап – отборочный – с 25 марта по 4 апреля 2025 года - отбор победителей экспертным жюри для участия в городском этапе. Жюри оценивает книжки-игрушки, предоставленные на участие в Конкурсе. 
· IV этап - городской – с 4 по 17 апреля 2025 года - подготовка финалистами конкурсных материалов для участия в финале Конкурса.
· Финал Конкурса состоялся 17 апреля 2025 года на базе МАДОУ «Детский сад № 3».  Финалисты Конкурса проведут презентацию лучших методических разработок (самодельных экологических книжек-игрушек о природе родного края). По итогам финала жюри выбирает победителей Конкурса.
Цели и задачи Конкурса:
Конкурс проводится с целью повышения статуса экологического образования в системе дошкольного образования, выявления лучшего опыта работы педагогов по формированию экологической культуры у детей дошкольного возраста на основе регионального компонента. 
Задачи Конкурса:
- способствовать повышению методической компетентности педагогов в вопросах экологического воспитания детей дошкольного возраста;
- выявлять и поддерживать использование инновационных методов, средств и технологий в области экологического воспитания дошкольников;
- привлекать родителей к активному участию в развитие основ экологической культуры детей; 
- воспитывать интерес к природе родного края, гуманитарное и бережное отношение к объектам живой природы;
- развивать творческую инициативу, поддерживать творческий потенциал педагогических работников, повышать их профессиональное мастерство;
- развивать детское и семейное чтение.
Участники Конкурса: педагогические работники дошкольных образовательных учреждений.
Предмет Конкурса: методические разработки по экологическому воспитанию дошкольников, а именно: самодельные экологические книжки-игрушки для детей дошкольного возраста на тему: «Природа родного края».
Награждение:
По итогам конкурса участники награждаются сертификатами участника, финалисты - дипломами финалистов, победители – дипломами победителей. Сертификаты участника готовятся в электронном виде.
Финалисты конкурса: 
- Якушева Ольга Николаевна, Макова Ольга Яновна, воспитатели МАДОУ «Детский сад № 3» (книжка-игрушка «Путешествие Гоши по Череповецкому району»);
	- Жаркова Любовь Борисовна, учитель-логопед; Тепленичева Ирина Викторовна, воспитатель МАДОУ «Детский сад № 29» (книжка-игрушка «Грибные секреты»);
- Пискунова Анастасия Михайловна, учитель-логопед; Плаксина Светлана Николаевна, инструктор по физической культуре; Мальцева Лариса Николаевна, учитель-логопед МАДОУ «Детский сад № 39» (книжка-игрушка «Путешествие Клюковки»);
       - Крепышева Мария Сергеевна, педагог-психолог; Ваганова Наталия Николаевна, Коханова Ольга Александровна, воспитатели МАДОУ «Детский сад № 65» (книжка-игрушка «Малышам знать нужно родной любимый край! Слушай и смотри! Обследуй, изучай!»); 
[bookmark: _Hlk163412130]       - Дьякова Дина Владимировна, Воробьева Мария Николаевна, воспитатели МАДОУ «Детский сад № 67» (книжка-игрушка «Чудеса всегда рядом»); 
[bookmark: _Hlk163413488]       - Знаменская Диана Николаевна, Дмитриева Ирина Анатольевна, Дмитриева Оксана Владимировна, воспитатели МАДОУ «Детский сад № 102» (книжка-игрушка «Берегите лес»);
      - Кириллова Наталья Викторовна, Никитинская Александра Владимировна, воспитатели МАДОУ «Детский сад № 113» (книжка-игрушка «Летучая мышь»);
     - Ряхина Татьяна Владимировна, Неелова Любовь Владимировна, воспитатели МАДОУ «Детский сад № 114» (книжка-игрушка «Зайкин огород»);
     - Зуева Светлана Викторовна, Трошкина Наталья Сергеевна, Замашкина Наталья Владиславовна, воспитатели МАДОУ «Детский сад № 115» (книжка-игрушка «Как на нашем на лугу»).

Желаем успехов в финале Конкурса!!!
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